PLATAFORMA TIC
Full de calcul - MS EXCEL: 2. COMENGANT A TREBALLAR AMB EXCEL

EXERCICIS

EXERCICI 2

El que farem en aquest exercici sera utilitzar els métodes de desplacament dintre d'una
fulla de calcul, per a poder situar-nos de forma més senzilla i rapida en qualsevol lloc
dintre d'aquesta.

Si no tens obert Excel2003, obre-ho per a anar provant tot el que t'expliquem.

1.

10.

11.

12.

13.

Comencarem per manejar les tecles del teclat. A I'entrar estarem situats en la
celsla Al.

Prem la tecla FLETXA BAIX del teclat. Observa com la celela activa passa a ser
A2, és a dir, la FLETXA BAIX serveix per a situar-nos en la celela segient a la
qual ens trobem, dintre de la mateixa columna.

Prem la tecla FLETXA DALT del teclat. Ara la celela activa tornara a ser Al, ja
que la FLETXA DALT ens situa en la celela anterior a la qual ens trobem, dintre
de la mateixa columna.

Prem la tecla FLETXA DRETA del teclat. Ens situarem en la celela B1, és a dir,
en la celela que es troba a la dreta de la qual ens trobem, dintre de la mateixa
fila.

Prem la tecla FLETXA ESQUERRA del teclat. Tornarem a la celela Al, a la
celela que es troba a I'esquerra d'on ens trobem, dintre de la mateixa fila.

Prem la tecla AV PAG del teclat. Ens situarem en la celela A23, és a dir, s'ha
produit un desplacament vertical de la pantalla cap a baix. Nota: Ens desplacem
ala A23 0 a la A63 segons el nombre de files que ens cabin en pantalla.

Prem la tecla RE PAG del teclat. Tornem a la celsla Al, s’ha produit un
desplagcament vertical de la pantalla cap a dalt.

Fes clic sobre la celela D5. Automaticament passa a ser aquesta la celela activa.

Prem la tecla INICIO del teclat. Amb aquesta tecla observa com ens situem en
Ab, és adir, en la primera celela de la fila on ens trobem.

Veus a la celela F9 fent clic sobre aquesta.

Prem la combinaci6 de tecles CTRL+INICI (Prémer la tecla CTRL del teclat i
mantenint-la premuda, prémer la tecla INICIO, al final pots deixar anar les dues
tecles). Observa com ens situem automaticament en la primera celela de la fulla,
ésadir, Al

Prem la tecla FI, i a continuacio la tecla FLETXA BAIX. La celela activa passa a
ser I'tlltima cap a baix dintre de la mateixa columna, és a dir, A65536.

Prem la tecla FI, i a continuacio la tecla FLETXA DRETA. Ens situem en
I'dltima celela cap a la dreta dintre de la mateixa fila, és a dir, 1V65536.
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14.

15.

Prem la tecla FI, i a continuacio la tecla FLETXA DALT. La celela activa passa
aser IV1, és a dir, I'tiltima cap a dalt (la primera) dintre de la mateixa columna.

Prem la tecla FI, i a continuacio la tecla FLETXA ESQUERRA. Tornem a la
celela A1, és a dir, I'iltima cap a I'esquerra (la primera) dintre de la mateixa fila,
com pots observar aquest metode equival a prémer la tecla INICIO.

Ara anem a provar utilitzar la barra de desplagament.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

217.

Fes clic diverses vegades sobre la fletxa cap a baix desplacament baix de la
barra de desplagament vertical, fins que es visualitzi la fila 50. Observa com es
realitza un desplacament vertical de la pantalla, pero observa que la celela activa
segueix sent la celela on ens trobavem abans del desplagcament, és a dir, Al.

Fes clic diverses vegades sobre la fletxa cap a dreta desplagament dreta de la
barra de desplacament horitzontal, fins que es visualitzi la columna Z.

Per a situar-nos en la celsla Z5, fes clic sobre aquesta. Ara ja haura canviat la
celsla activa.

Utilitza la fletxa cap a dalt desplagament dalt de la barra de desplacament
vertical i la fletxa cap a l'esquerra desplacament esquerra de la barra de
desplagament horitzontal per a situar-nos en la celela N50. T'hauras adonat que
si volem realitzar un desplacament llunya dintre de la fulla, aquest metode pot
resultar lent, per aixo es pot utilitzar les barres de desplacament per a realitzar
desplacaments més rapid arrossegant el quadre que es troba en la barra de
desplagcament.

Arrossega el quadre de la barra de desplagcament vertical cap a baix (és a dir,
prem el botd del ratoli sobre aquest i mantenint-ho premut arrossega el ratoli cap
a baix, sense deixar anar el bot6 del ratoli). Observa com el desplagcament és
molt més rapid.

Arrossega el quadre de la barra de desplacament horitzontal cap a la dreta.
Observa el resultat. Si volem realitzar un desplagcament mes precis dintre de la
fulla de calcul, utilitzarem el comando Anar a ...

Fes clic sobre el menu Edicio.

Fes clic sobre el botd perque s'amplii el mend. (només si no es troba l'opcio
Anar a...)

Fes clic sobre I'opcié Anar a...
Escriu BT500 en el recuadro Referéncia.

Fes clic sobre el botd Acceptar. Observa com la celela activa passa a ser
automaticament la BT500.

Prem la combinacio de tecles CTRL+INICI per a tornar a la celela Al.
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